

ȘEFUL OFICIULUI CONSILIULUI EUROPEI LA CHIȘINĂU, ULVI AKHUNDLU, ÎN VIZITĂ LA UTM

Pe 15 mai 2012, la inițiativa dnei Georgeta Ghenghea, director-adjunct al Bibliotecii tehnico-științifice a UTM, în Aula Magna 5/1 din campusul „Râșcani” a avut loc o întâlnire foarte interesantă sub aspect civico-instructiv a studenților cu dl **Ulvi Akhundlu, șef al Oficiului Consiliului Europei la Chișinău. Acțiunea s-a desfășurat sub genericul „**Cu eforturi comune spre integrarea europeană**”, fiind prilejuită de Zilele Europei celebrate în Republica Moldova în perioada 12-18 mai 2012.**

În cuvântul inaugural, dl **Valentin Amariei**, profesor UTM, conf., dr., a menționat că pentru noi această zi are o semnificație deosebită, deoarece toate eforturile noastre de aliniere la standardele europene privind cele mai fundamentale principii de dezvoltare socială urmăresc un singur scop: de a accede în marea familie a Uniunii Europene.

Învățământul superior din RM se integrează tot mai mult în spațiul academic european, reușind să realizeze reforme cu un efect benefic deose-



bit grație unei importante asistențe financiare din partea UE prin proiectele TEMPUS-TACIS, Erasmus Mundus etc. Cele mai multe activități realizate în colaborare cu Consiliul Europei se referă la implementarea Procesului Bologna – organizarea de seminare, traininguri, conferințe, elaborarea și propunerea spre implementare a materialelor metodice, promovarea mobilității academice, de care beneficiază destul de mult inclusiv studenții și profesorii UTM.

Dl **Ulvi Akhundlu**, un tânăr de 34 de ani de origine azeră, absolvent al Facultății de Medicină din Baku, a vorbit liber în limba rusă, stabilind cu studenții un contact lejer, care a facilitat la maxim dialogul.

Scurt istoric. Pe continentul european, au fost desemnate două date pentru sărbătorirea Zilei Europei: 5 și 9 mai. Fondat la 5 mai 1949, Consiliul Europei a ales această dată pentru a celebra propria înființare. Pentru Uniunea Europeană, această zi este cunoscută ca Ziua Schuman – pe 9 mai 1950 ministrul de externe al Franței, Robert Schuman, rostește celebrul discurs prin care propune planul ce va sta la baza Comunității Europene a Cărbunelui și Oțelului, precursora Uniunii Europene. Întrunit la Milano în 1985, Consiliul European a decis ca 9 mai să devină **Ziua Europei**. În RM aceasta se sărbătorește din anul 2006.